

港青放飛夢想須「國家觀念」「國際視野」

點擊香江 >>

沈家聰

青年是香港的未來，在香港回歸祖國20周年之際，思考如何協助青年實現夢想，不僅對青年本身，亦對整個社會的未來發展具有重要意義。中聯辦主任張曉明昨日出席公開活動時指出，當前香港青年所處的是國家發展進步的「大時代」，香港在「一國兩制」下變得更加繁榮穩定，是「中國夢」的重要組成部分，與特區共同成長起來的一代人，擔負起管理、建設香港的重任。而香港青年要實現自己的人生夢想，還有一點很重要，就是要正確認識「一國兩制」方針，正確認識香港與國家的關係，亦要有超越香港看問題的國際視野。張曉明這番話對廣大香港青年朋友是及時的提醒也是真誠的忠告，值得細心體會。

張曉明昨日是在「為夢想出發——香港大講堂暨慶回歸20周年青年系列活動啓動禮」上講這番話的。實際上，市民應當會記得，張曉明主任對香港青年非常關心。自上任以來，每逢有青年團體的活動，不論場合的大小、主辦團體影響如何，總能看到他親自出席這些活動的身影。雖非每次皆有演講，但只要有演講都能聽到張主任發自內心的對青年朋友的關心與支持。如此重視青年工作、關心青年的所思所想，已能從一個側面說明他的良苦用心。而在前日的這篇演講，更是他帶來了對青年朋友成長與發展的建議。

講青年問題，都離不開談「夢想」；但要實現「夢想」，則不可能不對所處社會與時代要有清醒認識。有些人批評港青不像上一代能如此「吃得苦」，有些人則批評港青「太自我」。當然，每一代人都有每一代人的優勢與困境，不應當簡單地拿兩代人來作比較。但是，不論時代如何變化，社會如何變化，有一點卻應當是恆常不變的道理，也

是放諸於四海皆準的顛破不滅的道理，這就是，應當胸懷祖國、放眼世界。用另一種表述方式則是，要對自己的國家社會有清晰的認識，更要以超越狹隘的更高眼光看待自己所處的社會。

張曉明主任昨日指出，對於香港青年來說，要實現自己的人生夢想，還有一點很重要，就是要正確認識「一國兩制」方針，正確認識香港與國家的關係。這裏既有觀念問題，也有眼界問題。香港青年眼界要寬廣，要有超越香港看問題的國際視野，這當中首先是一定要有北望神州的國家視野。只有胸懷祖國，認識國家的歷史和文化，了解國情，包括了解國家的最新發展情況和重大發展戰略，才能有大志向、大格局，才能在融入國家發展大勢的同時找準香港的戰略定位和比較優勢，從而更好地拓展香港和青年自身事業發展的空間。他並特別指出：「在本土分離思潮誤導部分青年的情況下，強調這一點實有必要。」

這一句話顯然是針對當前香港社會所存在的誤導青年思想的情況而指出的。「本土分離思潮」，儘管只是極小部分客所鼓吹，但在境外政治勢力的支持資助下，利用香港政治社會所出現的新情況，不斷在社會散播，甚至於堂而皇之地走入中、小學校。不論這些極端分子如何解釋，這些主張與行為，都是在嚴重腐蝕青年、傷害青年的未來，全社會都要保持高度警覺。實際上，如果香港青年被導入「分離主義」勢力，則不僅自身前途盡毀，香港的未來亦堪危矣。數日前英國所出現的恐襲，亦不排除會在「港獨」激進勢力策劃下在香港上演。

胸懷祖國、放眼世界。香港青年，尤其是與特區一同成長的新一代青年，應當具備這樣的特質。香港在「一國兩制」下變得更加繁榮穩定，是中國夢的重要組成部分。在香港回歸前後出生的一代人，正在成長為香港青年的主體，即將擔負起在「一國兩制」下管理香港、建設香港的重任。所以，為實

現中國夢而奮鬥，是當代中國青年包括香港青年共同的歷史使命。這是時代所賦予的責任，亦是無限廣闊的發展機遇。

去年張曉明在出席一場青年活動時，曾發表了一篇名為《自豪與幸運》的重要演講。他從近期國家發展的三件事件：「天宮騰空」、「杭州峰會」、「奧運新姿」為切入點，指出三個客觀事實，即國家科技實力與競爭力躍升、國際地位和影響力大幅提高、社會事業和國民精神不斷進步，並由此引出兩個值得香港青年認真思考的問題：一、在國家和平崛起和民族復興的歷史進程中，香港青年應該有什麼樣的角色和貢獻？二、香港青年應該以什麼樣的視野、擔當在全球化的競爭環境中自立自強？這兩大問題切中了當前香港青年發展的最核心問題，體現了張曉明對青年朋友的關心與愛護，對他們前行、發展的殷切期待與厚望。而昨日他再次就「放飛夢想」這一主題向青年朋友寄予期望，應當值得香港各界青年細心咀嚼思考。

港區人代福建調研 驚嘆科創發展快

譚惠珠冀自貿區成港青平台

港區全國人大代表專題調研團（下稱調研團）昨日到福建自貿試驗區福州片區調研，對當地科技創新發展速度之快深受觸動。福建省委書記、省人大常委會主任尤權會見了調研團，指兩地合作前景十分廣闊。調研團團長譚惠珠表示，期望福建自貿區能成為香港新一代人才發展的平台。

大公報記者 文軒（文／圖）

調研團昨日繼續展開行程，對中國·福州物聯網開放實驗室、多層次資本交易中心、融信租賃有限公司、福州規劃館等地進行了調研。其中物聯網開放實驗室展示了可檢測漏水的智慧水表、對人可產生感應的智能路燈等一系列通過創新科技輔助城市建設和管理產品，令一眾團員留下深刻的印象。團員之一香港公開大學校長黃玉山表示，自己20多年前曾來過福州，現在此處已是「脫胎換骨」，其科技發展速度之快，值得香港學習。

尤權：兩地合作前景廣闊

在結束了一天的調研之後，尤權與福建省委常委、秘書長梁建勇等福建省委官員於傍晚在福州悅華酒店會見了調研團一行。尤權表示，自2015年召開首次閩港合作會議以來，兩地合作成效顯著，尤其是香港的金融、服務業等方面有獨到之處，對待「進門容易，嚴格監管」的做法值得福建學習。他指出，福建自貿區主要就是做兩件事：一個是把政策範圍內能做的事更加簡單化，另一個就是把暫時還不適宜

在全國推行的政策在區內先行試驗，其中有許多可借鑒香港之處。尤權又認為，兩地合作前景十分廣闊，希望未來進一步推進兩地的合作，如福建缺乏既懂得內地，又通曉國際規則的人才，而香港恰恰可以填補這一空缺，起到橋樑作用。

港擁高端服務業人才

調研團團長譚惠珠表示，福建自貿試驗區現在定立目標不止局限學習香港、新加坡，而是學習全球，而且吸收了相當豐富的外國經驗，她強調，香港GDP超過九成來自服務業，香港擁有高端的服務業人才，對自貿區的發展會有所幫助，希望吸引更多的青年人才到自貿區發展，在促進人才交流的同時讓自貿區成為香港新一代人才發展的平台。

譚惠珠亦指出，福建旅港鄉親在香港是一股了不起的愛國愛港力量，在社會事務中積極參與，絲綢之路最重要是人心相通，衆多的福建海外華僑將來在「一帶一路」的發展裏面，一定能夠幫助家鄉、國家認識更多新朋友。



▲福建省委書記、省人大常委會主任尤權（右二）會見調研團成員，左二為調研團團長譚惠珠

◀調研團參觀物聯網開放實驗室

港東港西

哈囉喂招2200「鬼才」人工高兼好玩

假如一份好工嘅定義係人工高、好玩、唔覺悶，海洋公園年度重頭戲「哈囉喂全日祭」請人就絕對唔晒你！海洋公園今個禮拜六（10日）喺鑽石山荷里活廣場，招聘超過2200名哈囉喂員工，時薪最高達190蚊。自問表演欲旺盛、膽大心細，性格又外向你，記得嚟應徵喇！

海洋公園哈囉喂全日祭今年踏入第17個年頭，招聘「鬼才」嘅數目創歷年之冠。2200個職位包涵咗1200名曬鬼演員、400名後台工作人員及600名前線服務員工。短期職位合約期由下月開始，至11月底結束。

幾錢？果然夠現實！今次職位嘅時薪視乎職位而定，由53蚊至190蚊不等。以演員管理團隊中嘅約節目經理計，月薪隨時可高達4.7萬元。心郁郁想見工？等海洋公園演藝節目總監歐陽綺華過你幾招，佢話應徵做曬鬼演員，首要條件係性格夠外向、熱愛工作，其他要有演技，樂於與遊客互動。除此以外，創意、團隊合作精神亦都不能忽視！鄭晴我每朝剛醒起身，對住塊鏡都會界自己嚇親，唔知唔合唔好？資格應徵呢？（笑）



▲海洋公園哈囉喂全日祭今年踏入第17個年頭，招聘「鬼才」嘅數目創歷年之冠



更多內容
歡迎掃描
二維碼，
瀏覽大公
網「港東
港西」專
題

詩姐為「一帶一路」考察

港區全國人大代表專題調研團近日到福建調研自貿區，除咗一眾熟悉嘅面孔之外，基本法委員會副主任梁愛詩（詩姐）作為新面孔都首次參加。究竟個團有幾吸引？詩姐話，以前返內地考察多數都係跟基本法委員會，今次加入呢個調研團係因為國家「一帶一路」建設進展好快，福建又係「海上絲綢之路」嘅起點，所以特登嚟睇下有乜嘢可以同香港合作嘅地方。

詩姐仲話，今次已經唔係第一次為「一帶一路」而考察，舊年基本法委員會率團去咗緬甸，發覺當地電力供應不足，而香港嘅電力成本遠低於當地，如果可以將香港嘅電力輸往緬甸，實在係一舉兩得。當然，呢個問題仲涉及兩國邦交，無咁容易實施，但如果個個都好似詩姐對「一帶一路」咁主動，商機自然源源不絕啦。

青民換屆 新血添活力

青年民建聯（青民）前晚選出第七屆委員會嘅新領導層名單，主席繼續由顏汝羽（Frankie）擔任，而副主席就由關浩洋、招文亮、林琳、張穎穎及胡綽謙出任。

新一屆青民有唔少新面孔，例如副秘書長陳壇丹、植潔鈴、蕭煥忠、賴嘉汶、鍾秀賢同鍾健峰全部都係新加入青民，而16名委員當中，亦有多達12位係新加入嘅委員，有咁多新

血，一定活力大增。

Frankie話，新一屆青民委員會有多名之前參加過義工隊、辯論隊同青民沙龍嘅新人加入。佢期望新一屆委員能為青民帶來新思維，大家肩負起青民嘅使命，為民建聯培養更多政治人才。Frankie又話，希望大家收集到更多唔同背景青年嘅意見，做到真正反映青年心聲，畀青年人可以參與其中，議政論政。